

光的力量

六0一中英文小学332班 马梓涵
证号:2204052124 指导老师:谢彤禧灵

我们的城市生病了,来了一个“新冠怪兽”。全市处于静态管理状态,我们的袁老师一边有序安排学校里的工作,一边申请报名参加抗疫工作的志愿者。他的心里不仅有我们这些学生,还心系众多的社区群众。

袁老师在核酸检测点维持秩序,给小区搬运物资,爬楼梯上门做核酸。连续的工作,他没有叫过一声累,勇敢地与“新冠怪兽”作战。

白天,袁老师穿上防护服,在抗疫前线辛苦地忙碌着;晚上,他又化身我们的好朋友,给在家焦虑的同学们做心理疏导。他带给我们光的力量,我们好像也化身为了“光之勇士”,和袁老师一同作战。

我们都答应袁老师,安心在家学习,绝不出去乱跑。同时,我们在家也做一些力所能及的家务活,学习袁老师敢于担当的精神。另外,我们除了学习外,还在班级微信群开展了唱歌、跳舞、画画、手工制作口罩和美食等活动,用实际行动告诉袁老师,我们不会给老师、家人和社会添乱。袁老师说:“他想早日打败‘新冠怪兽’,早日见到我们。”

疫情无情人有情,只要我们勇敢面对,“新冠怪兽”就不可怕。袁老师身上的光指引着我们每一位同学的心灵,心中有爱,无所畏惧。

我和妈妈包饺子

南方一小1903班 蒋文睿
证号:22020600081 指导老师:彭思

“半个圆,金圆宝,团圆圆又好吃!”你们猜猜这是什么呀?没错,就是饺子,这个时候就会有人说,为什么饺子要叫金元宝呢?因为在古时候饺子的形状特别像元宝,然后就有人叫饺子叫元宝,后来才改成了饺子。

有一次,班上有一节劳动课,那节劳动课我们包了饺子,可是我们包的饺子皮老硬了,根本咬不烂,一点也不好吃。一个周末的上午,我和妈妈又包了一次饺子。我的妈妈和完面之后,我就用面团做了一个一个的小球,我把“小球”排成了一个队伍,妈妈就把这些“小球”变成一个个小圆饼,再用我弟弟的水杯当擀面杖,把小圆饼变成了一个个小面皮,在小面皮的中间放上馅,这个馅是由肉泥和大白菜的叶子做成的,可好吃了。

后来,我妈妈把它们煮给我吃了,简直是人间美味呀!

我爱故乡的枣子

茶陵县解放学校洣江分校2001班 李皓俊
证号:22082482094

我的故乡在枣市,我爱故乡的枣子。春天枣树上没有结枣子,但却开满了小枣子花,小枣子花是淡黄色的,像一颗颗星星,又像一个个仙子,风一吹就随风起舞,这些不引人注目的小枣子花,蜜蜂却围着它东跑西跑。

夏天,树上的小枣子花变成了小青枣子,小青枣碧绿碧绿的,像一颗颗翠绿的宝石,闻一下,是那样的香,我非常想吃,妈妈说:“枣子还没熟,要到秋天才可以吃。”

我盼呀盼呀,终于盼来了秋天。秋天,小枣子熟了,变成深红色的了,像一个个小苹果,摘一个放进嘴里味道甜津津的,叫人越吃越爱吃。

冬天,树上没有小枣子花,也没有小青枣子,更没有小红枣子,连枣树的叶子也不见了,只留下一个光秃秃的树枝,在那里抵御寒风,树枝上铺满了一层厚厚的白雪,像一个高大的雪人。

我爱我的故乡!更爱我故乡的枣子!

绘画作品



我家的黄老爷

美的学校1806班 田正勋
证号:22012490727 指导老师:黄小凤

榜样

炎陵县芙蓉学校1908班 罗瑾
证号:22101881489 指导老师:汤旭辉

有这样一群人,他们心怀家国、奋勇担当;有这样一群人,他们无畏地为我们守护和平与安宁;有这样一群人,选择在平凡的岗位上,成就不平凡的人生。一路走来,一代又一代逐梦人辛勤耕耘,树立一座又一座丰碑。

新时代的楷模牛玉儒,他是优秀的民族干部,是人民的贴心人。他是内蒙古的光荣,也是全国人民的光荣。我们要向他学习!

英雄张富清,一生奉献。在枪林弹雨中九死一生,深藏功名,扎根在贫困山区60多年。我们要向他学习!

当代“愚公”李保国,造林扶贫。他是教授,又是农民,他是“财神”,又是“愚公”。他站在讲台上,教书育人,孜孜不倦;他走进山区,科技造林,助民脱贫。我们要向他学习!

守卫孤岛,为国尽忠的王继才。一生守护一座岛,一守就是32年。无怨无悔的坚守和付出,舍小家顾大家,平凡的他书写了不平凡的人生华章,我们要向他学习!

他们是时代的楷模,是我们学习的榜样。

我运动 我健康 我快乐

银海学校1709班 邓智方
证号:22040120010 指导老师:陈建红

“生命在于运动”,坚持体育活动可以增强我们的体质,也可以使我们的身体动作更加协调,反应更加敏捷,还可以让我们有充沛的精力,投入到学习中去。运动让人保持健康的心态,增强克服困难的能力。

每个人都有喜欢的运动,只是内容不同,有的喜欢跑步,有的喜欢跳绳、跳高等。我喜欢的运动也有很多:登山、骑车、游泳……但是我最爱的还是轮滑,虽然每次运动完都汗流浃背,偶尔还会摔倒四脚朝天,但也不会减少我对它的热爱,因为我喜欢运动以后神清气爽的感觉。

运动可以使人身体健康,也可以让人四肢有力,脑筋灵活运转。而我觉得运动除了这些,运动还培养了我愈挫愈勇的精神,因为“天下无难事,只怕有心人”,只要你坚持,终究是可以学会的。

生命在于运动,如果一个人长时间不运动,慢慢的就会像生了锈的机器一样老化,失去活力。

来吧,亲爱的同学们!让我们走向操场,走进大自然,走到阳光下,让运动成为我们终生的好朋友,让快乐成为我们成长中的美好音符。

我爱我的故乡!更爱我故乡的枣子!

会说话的鱼

白鹤小学2104班 陈昱璁
证号:2204011202 指导老师:龙茜

我所在的班级里,有一群会说话的鱼,他们有的圆圆鼓鼓,有的细细长长,有的不胖也不瘦。这群活泼好动、拥有各种爱好的鱼就是我的同学们,每个人都各有所长。大家共同生活在2014这个温馨的家庭,自由自在地遨游。

书法作品



八达小学三(4)班 凌浩然
证号:22011000227

壬寅年十一月初十
2022/12/03
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7561期

江泽民伟大光辉的一生



▲1985年,江泽民同志上海市八届人大四次会议上。新华社发

江泽民是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。

江泽民的一生,是光辉的战斗的一生。在70多年的革命生涯中,他对共产主义理想坚贞不渝,对党和人民无限忠诚,矢志不移为党和人民事业而奋斗。

党的十三届四中全会以后,在国内外形势十分复杂、世界社会主义出现严重曲折的严峻考验面前,江泽民带领党的中央领导集体,紧紧围绕全党全国各族人民,捍卫了中国特色社会主义伟大事业,成功把中国特色社会主义推向二十一世纪,建立了永不磨灭的功勋,赢得了全党全国各族人民衷心爱戴和国际社会广泛赞誉。

1926年8月17日,江泽民出生于江苏省扬州市一个爱国知识分子家庭。江泽民从小受到爱国主义思想和民主革命思想的启蒙,同时在诗书世家的氛围中深受中华优秀传统文化的熏陶。江泽民早年就读于扬州东关小学和扬州中学,在扬州中学求学期间家乡被日本侵略军占领,他常去梅花岭明代爱国名将史可法墓凭吊,吟诵史公祠的楹联“数点梅花亡国泪,二分明月故臣心”,抒发悲愤心情。

1943年,江泽民考入南京中央大学电机系,积极参加进步学生抗日爱国活动。抗日战争胜利后,江泽民转到上海交通大学电机系学习。1946年4月,江泽民加入中国共产党,成为一名共产党员。1947年任中国第一机械工业部外事局副局长、局长。1973年、1974年,江泽民先后任中国代表团副团长、团长,参加在联邦德国和罗马尼亚举行的国际电工委员会年会。1976年,江泽民率团前往巴基斯坦,考察中国援建工厂建设情况。1978年,江泽民任中国机械工业代表团秘书长,访问欧洲六国,对加速提升我国机械工业技术水平,加强集成电路、计算机、通信以及系统工程等重点项目的科研开发和生产工作,使电子工业更好为国家经济建设和国防建设服务。1982年9月,江泽民在中共十二大上当选为中央委员。

1985年,江泽民出任上海市市长、中共上海市委副书记,1987年任中共上海市委书记。他紧紧抓住经济建设这个中心,坚持四项基本原则,坚持改革开放,在加强物质文明建设的同时十分重视社会主义精神文明建设,全力促进上海的改革发展稳定。他领导制订上海经济发展规划和城市建设规划,提出在20世纪末把上海建设成为开放型、多功能、产业结构合理、科学技术先进,具有高度文明的社会主义现代化城市的发展方针。

1978年12月召开的中共十一届三中全会,果断结束“以阶级斗争为纲”,实

现党和国家工作重心战略转移,开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期,实现了新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折。1980年,江泽民担任国家进出口管理委员会、国家外国投资管理委员会副主任兼秘书长、党组成员,参与制定扩大对外贸易、引进国外先进技术设备、吸收利用外资等方面政策,同时分管国家对广东、福建两省采取特殊政策和灵活措施的具体贯彻工作,并参加筹建经济特区。兴办经济特区是党和国家为推进改革开放和社会主义现代化建设进行的伟大创举,也是一个以往缺乏经验、需要从头摸索的新事物。1980年,江泽民先后率团到泰国、斯里兰卡、马来西亚、新加坡、菲律宾、香港、墨西哥、爱尔兰等国家和地区考察,了解出口加工区、自由贸易区、边境经济区的情况,从中研究吸取可供中国举办经济特区借鉴的经验。同年8月,江泽民在五届全国人大常委会第十五次会议上作关于在广东、福建两省设置经

济特区的报告,强调要把浦东建设成为国际化、枢纽化、现代化的世界的新市区。为广泛听取各方面意见,充分调动各方面积极性,实现上海经济社会发展战略目标,他倡导建立了民主党派双月座谈会、新闻界理论界双月座谈会等制度。他注重以科技创新推动经济发展,建立了重大工程决策专家论证制度。为了扩大上海对外开放,他提出相互了解、相互信任、互惠互利、长远考虑的发展对外经济交流的四项原则。在他倡导下,上海市政府采取每年必须为人民办几件实事的做法,努力解决广大群众衣食住行方面的实际问题,改善群众生活。1987年11月,在中共十三届一中全会上,江泽民当选为中共中央军事委员会主席。2003年3月,在十届全国人大一次会议上,江泽民当选为中华人民共和国中央军事委员会主席。

中共十三届四中全会以后,江泽民在领导建设中国特色社会主义的实践中,团结带领全党全国各族人民,坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领,加深了对什么是社会主义、怎样建设党的认识,形成了“三个代表”重要思想,丰富和发展了中国特色社会主义理论。“三个代表”重要思想既坚持了马克思主义基本原理,又反映了世界和中国发展变化对党和国家工作的新要求,以新的思想、观点、论断,继承、丰富、发展了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论。

1992年10月,在中国共产党第十四次全国代表大会上,江泽民作题为《加快改革开放和现代化建设步伐,夺取有中国特色社会主义事业的更大胜利》的报告,提出确立邓小平建设有中国特色社会主义理论在全党的指导地位,确定中国经济体制改革的目标是建立社会主义市场经济体制,强调抓住机遇,加快发展,集中精力把经济建设搞上去。在中共十四届一中全会上,江泽民当选为中共中央政治局常委、中央委员会总书记,全会决定江泽民为中共中央军事委员会主席。

1992年10月,在中国共产党第十五次全国代表大会上,江泽民作题为《高举邓小平理论伟大旗帜,把建设有中国特色社会主义事业全面推向二十一世纪》的报告,着重阐述邓小平理论的历史地位和指导意义,提出党在社会主义初级阶段的基本纲领,明确公有制为主体、多种所有制经济共同发展是我国社会主义初级阶段的一项基本经济制度,强调依法治国、建设社会主义法治国家,明确我国改革开放和现代化建设跨世纪发展的宏伟目标。在中共十五届一中全会上,江泽民当选为中华人民共和国主席和中华人民共和国中央军事委员会主席。

1997年9月,在中国共产党第十五次全国代表大会上,江泽民作题为《高举邓小平理论伟大旗帜,把建设有中国特色社会主义事业全面推向二十一世纪》的报告,着重阐述邓小平理论的历史地位和指导意义,提出党在社会主义初级阶段的基本纲领,明确公有制为主体、多种所有制经济共同发展是我国社会主义初级阶段的一项基本经济制度,强调依法治国、建设社会主义法治国家,明确我国改革开放和现代化建设跨世纪发展的宏伟目标。在中共十五届一中全会上,江泽民当选为中共中央政治局常委、中央委员会总书记,全会决定江泽民为中共中央军事委员会主席。2002年11月,在中国共产党第十六次全国代表大会上,江泽民作题为《全面建设小康社会,开创中国特色社会主义事业新局面》的报告,提出全面建设小康社会的奋斗目标,阐述全面贯彻“三个代表”重要思想的根本要求。中共十六届一中全会决定江泽民为中共中央军事委员会主席。2003年3月,在十届全国人大一次会议上,江泽民当选为中华人民共和国主席和中华人民共和国中央军事委员会主席。

2002年11月,在中国共产党第十六次全国代表大会上,江泽民作题为《全面建设小康社会,开创中国特色社会主义事业新局面》的报告,提出全面建设小康社会的奋斗目标,阐述全面贯彻“三个代表”重要思想的根本要求。中共十六届一中全会决定江泽民为中共中央军事委员会主席。2003年3月,在十届全国人大一次会议上,江泽民当选为中华人民共和国主席和中华人民共和国中央军事委员会主席。

中共十三届四中全会以后,江泽民在领导建设中国特色社会主义的实践中,团结带领全党全国各族人民,坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领,加深了对什么是社会主义、怎样建设党的认识,形成了“三个代表”重要思想,丰富和发展了中国特色社会主义理论。“三个代表”重要思想既坚持了马克思主义基本原理,又反映了世界和中国发展变化对党和国家工作的新要求,以新的思想、观点、论断,继承、丰富、发展了马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论。

(下转A02版)